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Okrugli sto o primeni Zakona o strancima i Zakona o vozilima održan u
Severnoj Mitrovici
NVO ACDC je 24. aprila 2026. godine
organizovala okrugli sto u Severnoj
Mitrovici na temu primene Zakona o
strancima i Zakona o vozilima, u okviru
projekta „Izgradnja poverenja kroz
ljudska prava“. Diskusija je bila
usmerena na praktične izazove sa
kojima se građani suočavaju nakon
stupanja ovih zakona na snagu 15.
marta 2026. godine.

Događaj je okupio predstavnike centralnih i
lokalnih institucija, civilnog društva i građane.
Panelisti su bili Jetmir Haziri, direktor Agencije
za civilnu registraciju (Ministarstvo
unutrašnjih poslova), Valon Krasniqi, direktor
Odeljenja za državljanstvo, azil i migracije
(MUP), Qendrim Bytyqi, direktor Pravnog
odeljenja (MUP), i Veton Elshani, zamenik
regionalnog direktora Policije Kosova za
sever.
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https://www.kosovo-online.com/vesti/politika/okrugli-sto-u-severnoj-mitrovici-brojne-nejasnoce-u-primeni-zakona-o-strancima-i
https://kallxo.com/lajm/qytetare-te-komunitetit-serb-shprehin-shqetesime-per-ligjin-per-te-huajt-dhe-ligjin-per-automjete-mpb-jep-sqarime/
https://radiokim.net/vesti/drustvo/260190-severna-mitrovica-okrugli-sto-o-problemima-u-pribavljanju-dokumenata-i-boravisnih-dozvola/


Diskusija je istakla jaz između zakonskog okvira i njegove primene u praksi. Učesnici su
pokrenuli nekoliko ključnih pitanja, uključujući:

Složene i neujednačene administrativne procedure u različitim opštinama
Poteškoće u civilnoj registraciji za osobe bez kosovskog državljanstva
Izazove u pribavljanju ličnih dokumenata i regulisanju boravišnog statusa
Ograničenja u vezi sa vozilima sa stranim registarskim oznakama, uključujući
tromesečno ograničenje
Nedostatak jasnih informacija i pravnu nesigurnost u primeni zakona

Okrugli sto je poslužio kao važna platforma za identifikaciju ključnih problema i pokretanje
daljih koraka ka unapređenju primene ovih zakona u praksi.

Unapređenje pristupa pravdi 
NVO ACDC je, uz podršku UNMIK-a, početkom aprila potpisala ugovore sa prevodiocima i
pravnim saradnicima koji će biti angažovani u Osnovnom sudu u Severnoj Mitrovici.
Nastavak ove saradnje ima za cilj dalje unapređenje pristupa pravdi za sve zajednice, kroz
prevazilaženje jezičkih barijera i jačanje kapaciteta pravosudnih institucija.



Kroz grupni rad i diskusiju, učesnici su imali
priliku da bolje razumeju izazove u zaštiti
voda, identifikuju ključne probleme i predlože
konkretna rešenja za unapređenje lokalne
zajednice. Radionice su organizovane u
okviru projekta „Zajedno za čiste reke“,
zajedničke inicijative organizacija REC i
ACDC. 
Aktivnosti su realizovane u okviru IWRM-K
programa Švajcarske agencije za razvoj i
saradnju (SDC) i Vlade Kosova, uz
implementaciju Skat Consulting Ltd. u
konzorcijumu sa Environment Agency Austria
(EAA).

Zajedno za čiste reke:
radionice o zaštiti
vodnih resursa

Mladi u akciji za čistiju
životnu sredinu

Povodom Dana planete Zemlje, 22.
aprila, ACDC je organizovala akciju
čišćenja u Severnoj Mitrovici zajedno
sa mladima iz različitih zajednica. Ova
aktivnost predstavljala je doprinos
očuvanju lokalne sredine i podizanju
svesti o značaju zajedničke brige za
životnu okolinu.

Tokom meseca organizovan je
niz radionica o zaštiti vodnih
resursa i značaju zajedničkog
delovanja u očuvanju životne
sredine. 



Zajednička saopštenja organizacija civilnog društva

ACDC je, zajedno sa više organizacija civilnog društva, objavila zajedničko saopštenje
povodom dešavanja u Pećkoj patrijaršiji, izražavajući zabrinutost zbog neprimerenog
postupanja tokom organizovane posete učenika i pozivajući nadležne institucije da reaguju i
zaštite versku i kulturnu baštinu.
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